

Сталинская трибуна

Орган Ханты-Мансийского окружкома и Самаровского райкома ВКП(б) и Ханты-Мансийского обрсовета депутатов трудящихся

№ 38 (3282) Воскресенье, 24 февраля 1946 г. | пос. Ханты-Мансийск, Тюменской обл. | цена 20 коп.

Советские люди воочию убедились, что они смело могут положиться на Красную Армию. Все народы нашей страны по праву гордятся своей армией, ее победами и чтут священную память героев, павших в боях за Отечество.

И. СТАЛИН.

ПРИКАЗ

Народного Комиссара Обороны Союза ССР

23 февраля

№ 8

г. Москва

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, сержанты, офицеры и генералы! Сегодня мы празднуем 28-ю годовщину существования Красной Армии.

28-ю годовщину Красная Армия встречает в расцвете своих сил, овеянная славой побед над немецкими, и японскими империалистами. Из длительной и тяжелой войны Красная Армия вышла первоклассной армией, с высокими морально-боевыми качествами, имеющей вполне современное вооружение, опытнейших и закаленных командиров.

В войне с фашистскими захватчиками Красная Армия оказалась на высоте своих великих задач, показала себя верной и надежной защитницей интересов советского государства. Наши бойцы, офицеры и генералы оправдали доверие народа и с честью выполнили свой долг перед Родиной. Советские люди воочию убедились, что они смело могут положиться на Красную Армию. Все народы нашей страны по праву гордятся своей армией, ее победами и чтут священную память героев, павших смертью храбрых в боях за Отечество.

Выдающиеся победы Красной Армии объясняются, прежде всего тем, что она является подлинно народной армией и защищает интересы своего народа. Советские люди горячо любят свою армию и постоянно заботятся об укреплении ее мощи. Эта забота особенно ярко проявилась в трудные годы Великой Отечественной войны. Весь наш народ, не покладая рук, дни и ночи трудился для фронта, для победы. Без самоотверженного труда рабочих, крестьян и интеллигенции, без их материальной и моральной поддержки Красная Армия не смогла бы одолеть врага.

Победы Красной Армии объясняются далее тем, что

о ней заботится и ее воспитывает коммунистическая партия.

Выполняя заветы великого Ленина, советский народ под руководством коммунистической партии превратил нашу Родину из отсталой страны в передовую, из аграрной — в индустриальную. Тем самым были созданы все необходимые материальные возможности для успешной борьбы Красной Армии с врагами.

В годы Великой Отечественной войны коммунистическая партия сплотила нашу страну в единый военный лагерь и направила все усилия народа и армии к одной общей цели — разгрому врага. Коммунистическая партия разъяснила советским воинам смысл и цели войны, воспитывала у них любовь к Родине, укрепляла боевой дух, призывала им бесстрашие и дисциплину. Все это явилось важным условием нашей победы.

Закончив войну победой над врагами, Советский Союз вступил в новый, мирный период своего хозяйственного развития. В настоящее время перед советским народом стоит задача — закрепив завоеванные позиции, двинуться дальше вперед к новому хозяйственному подъему. Мы не можем ограничиваться закреплением этих позиций, ибо это привело бы к застою, — мы должны двинуться дальше вперед, чтобы создать условия для нового мощного подъема народного хозяйства. Мы должны в кратчайший срок залечить раны, нанесенные врагом нашей стране, и восстановить довоенный уровень развития народного хозяйства с тем, чтобы значительно превзойти в ближайшее время этот уровень, повысить материальное благосостояние народа и еще больше укрепить военно-экономическую мощь советского государства.

В новых условиях Крас-



ная Армия должна бдительно охранять мирный созидательный труд советского народа, надежно обеспечивать государственные интересы Советского Союза и сделать недоступными для врагов рубежи нашей Родины.

Во время войны главной задачей бойцов, офицеров и генералов Красной Армии было завоевание победы, умелое применение своих сил и знаний для полного разгрома врага. В мирное время первостепенная задача всех без исключения бойцов, офицеров и генералов состоит в непрерывном совершенствовании своих военных и политических знаний. Все красноармейцы и сержанты должны неустанно изучать военное дело, знать свое оружие и безупречно выполнять свои обязанности по службе. От офицерского состава сейчас, как никогда раньше, требуется умение хорошо обучать и воспитывать подчиненных. В годы войны офицеры и генералы Красной Армии хорошо овладели мастерством вождения войск на поле боя. Теперь все офицеры и гене-

ралы должны в совершенстве овладеть мастерством обучения и воспитания войск в мирной обстановке.

Великая Отечественная война внесла в военное дело много нового. Боевой опыт, добытый на полях сражений, представляет богатую сокровищницу для обучения и воспитания войск. Поэтому всю подготовку армии надо проводить на основе умелого освоения опыта минувшей войны. Этот опыт необходимо также всесторонне использовать для теоретического образования офицерских кадров и дальнейшего роста советской военной науки. Следует помнить, что военное дело непрерывно и быстро развивается. Красная Армия обязана не только поспевать за развитием военного дела, но и двигать его вперед.

Красная Армия имеет на своем вооружении первоклассную технику, составляющую основу ее боевой мощи. Задача заключается в том, чтобы отлично знать эту

технику, умело овладеть ею и беречь ее, как зеницу ока.

Успехи в обучении и воспитании войск не мыслимы без крепкой дисциплины и строгого воинского порядка, поддержание которых является главнейшей обязанностью всего состава армии. Опорой дисциплины и порядка должны быть, в первую очередь, наши командные кадры, в том числе старшины и сержанты — ближайшие и непосредственные начальники и воспитатели красноармейцев.

Бойцы, офицеры и генералы Красной Армии имеют большие заслуги перед народом и Родиной. Однако, это не должно приводить к зазнайству и благодушию. Не кичиться своими заслугами, а добросовестно трудиться на своем посту, отдавая все силы и знания на пользу Красной Армии, — вот что требуется от каждого советского воина.

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, сержанты, офицеры и генералы!

От имени Советского Правительства и нашей коммунистической партии приветствую и поздравляю вас с 28-й годовщиной Красной Армии.

В ознаменовании для Красной Армии — **приказы-ваю:**

Сегодня, 23 февраля, произвести салют в столице нашей Родины — Москве, в столицах союзных республик и в городах-героях: Ленинграде, Сталинграде, Севастополе и Одессе — двадцатью артиллерийскими залпами.

Да здравствует наша победоносная Красная Армия!

Да здравствует наш победоносный Военно-Морской Флот!

Да здравствует наша славная коммунистическая партия!

Да здравствует великий советский народ!

Да здравствует наша могучая Родина!

Народный Комиссар Обороны СССР
Генералиссимус Советского Союза И. СТАЛИН.

Тегинцы-фронтовики

Хантыйский колхоз „Путь Ленина“ (д. Теги Березовского района) до войны из года в год перевыполнял государственные задания. Его председатель Тимофей Иванович Неттин за умелое руководство коллективным хозяйством получил свидетельство от Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1937—1939 гг. Колхозник Николай Данилович Неттин, как лучший производитель, был участником Всесоюзной сельскохозяйственной выставки.

Но мирный созидательный труд советских людей был прерван вероломным нападением фашистской Германии на нашу Родину. Началась Великая Отечественная война. 52 колхозника из д. Теги ушли защищать социалистическое Отечество.

Николай Данилович Неттин в письмах к родным вообще, что за боевые подвиги в борьбе с врагом он получил две правительственных награды.

Сергей Николаевич Неттин вернулся с фронта в родной колхоз по ранению. Грудь его украшена медалью „За отвагу“. Сейчас он работает заместителем

председателя колхоза. Активное участие С. Н. Неттин принимал в избирательной кампании.

Степан Филиппович Неттин с боями прошел через всю войну, штурмовал логово фашистского зверя — Берлин. Он получил благодарность от Главнокомандующего советскими оккупационными войсками в Германии Маршала Советского Союза товарища Жукова. Сейчас С. Ф. Неттин принимает активное участие в колхозном труде.

Максим Филиппович Неттин также храбро сражался за Родину. Он получил правительственную награду. В настоящее время М. Ф. Неттин трудится на промысле пушного зверя. Он уже перевыполнил сезонный план пушзаготовок.

Свою любовь к Родине члены Тегинского колхоза „Путь Ленина“ доказали в годы мирного времени, на фронтах Великой Отечественной войны и сейчас, когда вновь наступил период мирного строительства, они честно трудятся на благо нашего Отечества.

К. Перевалова.

Не снижать темпов

Охотники колхоза имени Сталина (ю. Пыжьян, Самаровский район) добились больших производственных успехов.

Пушняк ненец Валло Вятту за январь сдал белых шкурок на 1200 рублей, 69-летний ханты Михаил Михайлович Лозямов сдал пушнина на 1100 рублей. Одновременно он не прекращал лов рыбы и за месяц дал государству около 15 центнеров щуки. На 841 рубль сдал шкурку пушного зверя Василий Алексеевич Лозямов.

Правление Зенковского рыбкоопа 12 лучших охотников отметило премированием.

Н. Зманов.

Заботиться о школе

В Пашкинской семилетней школе среди всех учащихся обучаются дети из дер. Кишк и юрт Чуели. Как те, так и другие являются воспитанниками Пашкинского интерната, где они обеспечиваются одеждой, обувью, питанием. Между тем, ни Кишиковский и ни Чуелинский колхозы ничем не помогают школе. Школа и интернат нуждаются в топливе. Несмотря на ряд моих просьб и даже письменных указаний Самаровского райисполкома, помочь школе в подвозе и заготовке топлива председатели этих колхозов отказываются.

Б. Духман,

директор Пашкинской школы

Злоупотребления Дьякова

Начальник Троицкого рыбучастка Дьяков систематически занимается самоснабжением. Только в декабре прошлого года он незаконно взял с рыбучастка 111 килограммов рыбы. В первых числах января он получил у приемщика Луговского рыбоприемного пункта Дементьевой 50 килограммов нельмы, которую приказал оформить щуккой, принятой как у рыбака и выписать квитанцию последним числом декабря месяца. Годовой вылов рыбы прошлого года он по участку зависил на 128 центнерах.

Керосин, предназначенный для производства, Дьяков разбазаривает: лично для себя взял 13 литров керосина и просил кладовщика записать на одну из придуманных фамилий.

Вместо того, чтобы в срок закончить вывоз леса и заготовку льда для участка, недавно Дьяков отправил в Самарово для личных нужд 2-х рабочих и 2-х лошадей, которые были там 5 дней. Дирекция консервного комбината знает о безобразиях творимых Дьяковым, но мер никаких не принимает. **Переплеткин.**

Заседание ливанского парламента

БЕЙРУГ, 21 февраля. (ТАСС). 19 февраля состоялось заседание ливанского парламента. Хотя на повестке дня стоял вопрос о рассмотрении и утверждении ряда законов, однако все заседание целиком было посвящено обсуждению результатов работы Совета безопасности в Лондоне по ливано-сирийскому вопросу. С речами выступили многие депутаты. Депутат Жорж Акл сказал: „Нам стало совершенно ясно, что при разборе нашего вопроса в Совете безопасности государства разделились на два лагеря: один из них был на нашей стороне, тогда как другой занимал противоположную позицию. Во главе первого лагеря стоял Советский Союз, который защищал национальный вопрос смело, мужественно и открыто. Мы сами не сумели бы лучше защитить наши интересы, чем сделал это Советский Союз. Наша точка зрения в данном вопросе та же самая, которую высказали представители Советского Союза, Мексики и Польши“. Затем Жорж Акл внес предложение выразить благодарность тем государствам, которые поддержали ливанскую позицию, занятую делегатом Советского Союза Вышинским.

Депутат Сарраф сказал: „Вышинский защищал наше дело как нельзя лучше. Особенно замечателен его ответ министру иностранных дел Франции Бидо, когда он сказал, что воп-

росы культуры защищаются силой мысли, а не силой оружия“. Депутат Сарраф поддержал предложение выразить благодарность государствам, защищавшим дело Ливана в Совете безопасности, особенно Советскому Союзу.

Депутат Халиб Аби Шахла, выступивший с большой и яркой речью сказал: „Если Устав Объединенных наций сохраняет свою силу и если великие государства хотят его выполнять, то, безусловно, ясно, что эвакуация должна быть осуществлена. Почему иностранные войска не уходят, какое для этого есть оправдание, какие могут быть переговоры об эвакуации? Позиция Англии и Франции в Совете безопасности показывает, что они путем переговоров хотят добиться многого того, чего мы не желаем, а вопрос об эвакуации войск они хотят использовать как орудие с целью добиться от нас уступок. Я вполне согласен с моими коллегами, которые спрашивают, как и когда будет осуществлена эвакуация. Нужно действовать открыто, наши требования известны: мы желаем полной, немедленной и безоговорочной эвакуации“.

Затем выступили многие другие депутаты, которые выразили свою полную солидарность с требованиями, высказанными ранее выступившими ораторами.

Положение в Каире

НЬЮ-ЙОРК, 22 февраля. (ТАСС). Радио Нью-Йорка передает сообщение из Каира о том, что английские войска, расположенные в этом городе, открыли стрельбу из пулеметов по толпе демонстрантов, в результате чего было убито 5 и ранено 130 человек. Сообщают, что стрельба по демонстрантам, насчитывающим до 150 тысяч человек, началась после того, как послышались тре-

бования о немедленном отводе английских войск из пределов Египта.

Ассошиэтед Пресс сообщает, что в связи с забастовками в Каире все заводы, магазины и учреждения закрыты. Руководители рабочих и молодежи призывают к всеобщей забастовке и к солидарности жителей городов Египта в требовании немедленной эвакуации английских войск.

Восстание индийских моряков

НЬЮ-ЙОРК, 22 февраля. (ТАСС). По сообщению корреспондента агентства Ассошиэтед Пресс из Бомбея, в бомбейском порту базирующиеся моряки захватили 9 военных кораблей. Полагают, что все офицеры покинули эти корабли. Бастующие распустили свои корабли — сторожевые катеры и фрегаты — в ломаную линию у берега.

Вице-адмирал Годфри объявил

о наличии в состоянии открытого мятежа. Английские войска напали на бастующих моряков, которые пытались пробиться в казарм, где они были задержаны после демонстрации, происшедшей в начале недели. Войска открыли огонь по морякам, которые дали ответный пулеметный и ружейный огонь.

Англичане вызвали в город подкрепление.

Заявление Эттли о восстании индийских военных моряков

ЛОНДОН, 22 февраля. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, английский премьер министр Эттли заявил сегодня в палате общин, что восставшим морякам индийского королевского флота заявлено, что будет принята только безоговорочная капитуляция.

Эттли добавил: „Значительные силы имеются в Бомбее и Карачи, где произошли некоторые столкновения между матросами индийского королевского флота

одного из индийских кораблей, стоявшего в порту и войсками на берегу. Корабли военно-морского флота, в том числе один крейсер, которые направляются к месту действия, весьма скоро придут туда. Порядок должен быть восстановлен — подчеркнул Эттли.“

Эттли заявил, что число жертв среди гражданского населения, согласно данным, полученным до вечера 21 февраля, составляет 14 человек раненными.

Положение в Бомбее

ЛОНДОН, 22 февраля. (ТАСС). По сообщению лондонского радио, положение в Бомбее чрезвычайно серьезно. Правительственные зерновые склады подверглись нападениям групп, которые уничтожили зерно. Согласно одному сообщению, имеется много жертв. Войска и полиция неоднократно открывали огонь. Вся жизнь в Бомбее замерла. Городской транспорт не работает.

Английские самолеты с сегодняшнего утра совершают полеты над Бомбеем.

Восстание во флоте продолжается. В сообщении указывается, что восставшие индийские

военные моряки поддерживают на кораблях порядок.

В Карачи экипаж корабля „Хиндустан“ капитулировал после того, как он в течение 25 минут подвергался обстрелу.

И. о. ответ. редактора
Г. Ф. ВОРОНЦОВ

Отделению областной партийной школы требуются бухгалтер, уборщица. Справляться ежедневно с 10 до 12 часов дня по адресу: Дом Советов, 2 этаж, комната орготдела ОК ВКП(б).

С совещания бригадиров молодежных бригад многопромпсоюза

19 февраля состоялось совещание бригадиров молодежных бригад с участием председателей промартелей Ханты-Мансийского многопромпсоюза.

На совещании был заслушан доклад заместителя председателя многопромпсоюза по работе среди молодежи тов. Дерябина — „О итогах работы молодежных бригад в 1945 году и задачи на 1946 год“.

В своем докладе тов. Дерябин отметил, что работа среди молодежи проводилась в соответствии с постановлением XIII пленума ЦК ВЛКСМ. В истекшем году значительно увеличился рост комсомольских рядов. Если в 1944 году в системе многопромпсоюза было только 2 комсомольских организации с числом комсомольцев 8 человек, то сейчас имеется 12 первичных комсомольских организаций, в них 87 членов ВЛКСМ.

Комсомольские организации проводят большую работу среди несозданной молодежи. В истекшем году создано вновь одиннадцать молодежных бригад, а всего по системе многопромпсоюза работает 32 молодежных бригады.

Соревнуясь за досрочное выполнение производственной программы 1946 года, молодежные бригады добились высоких показателей в своей работе. На протяжении всего года бригады

Уриха (артель „Прогресс“), Чаплика и Блема (артель „21-я годовщина Октября“) несколько раз выходили победителями в областном соревновании. Бригада Блема держит переходящее Красное знамя областного комитета комсомола и областного управления многопромпсоюза.

Хорошо работали молодежные бригады тт. Самойловой (промколхоз „Новость Севера“), Полуановой (артель „Стахановец“ Микояновского района), Богдановой (артель „1 мая“ Сургутского района) и др.

Однако не все молодежные бригады в истекшем году работали хорошо. Неудовлетворительно была поставлена работа в бригадах Поварнина (артель „25 лет Октября“), Федосеева (артель „12 декабря“).

Докладчик подробно остановился на задачах молодежных бригад в текущем году.

По докладу тов. Дерябина развернулись оживленные прения. Выступили тт. Чаплик, Блем, Урих, Богданова, секретарь окружного комитета комсомола тов. Хозяинов, и другие. Всего выступило 20 человек.

Совещание приняло обращение ко всем молодым рабочим и работницам системы многопромпсоюза области.